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✓ INFORMATIV PROFESIONAL 

 

1. Modificări ale Codului Etic privind planificarea fiscală și serviciile conexe 

 

În cursul lunii iunie 2024, Camera Auditorilor Financiari din România a tradus și a 

publicat pe site-ul propriu, documentul „Modificări ale Codului privind planificarea fiscală și 

serviciile conexe al Consiliului pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili (IESBA)”, 

publicat de Federația Internațională a Contabililor în luna aprilie 2024 în limba engleză, fiind 

publicat cu permisiunea/acordul prealabil al IFAC. 

Scopul Standardelor de planificare fiscală ale IESBA este de a oferi un cadru bazat pe 

principii și un punct de referință etic global aplicabil serviciilor și activităților de planificare 

fiscală. Acest lucru va stabili un punct de referință consecvent pentru toți profesioniștii 

contabili, precum și pentru alți profesioniști în domeniul fiscal care sunt puternic încurajați să 

utilizeze standardele, atunci când se ocupă de planificarea fiscală, pentru a asigura luarea în 

considerare în mod corespunzător a interesului public, precum și a potențialelor reputații, 

comerciale și consecințe economice mai largi pentru clienții lor sau pentru organizațiile 

angajatoare. 

Data intrării în vigoare a acestor secțiuni: 

▪ Secțiunea 280 va intra în vigoare pentru activitățile de planificare fiscală începând cu 

30 iunie 2025. 

▪ Secțiunea 380 și amendamentele consecutive la secțiunea 321 vor intra în vigoare 

pentru serviciile de planificare fiscală începând cu 30 iunie 2025. 

  

Serviciile sau activitățile de planificare fiscală începute înainte de data intrării în vigoare 

de mai sus, pot fi continuate și finalizate în conformitate cu prevederile existente ale Codului 

privind planificarea fiscală și serviciile conexe al Consiliului pentru Standarde Internaționale 

de Etică pentru Contabili. 

 

Puteți accesa documentul integral aici 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/06/Ro-Final-Pron_Tax-Planning-and-Related-Services-13.06-1.pdf
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2. Aspecte semnificative legate de atribuții și buna funcționare a comitetelor 

de audit - iunie 2024 

 

În cursul lunii iunie 2024, CAFR a publicat pe site-ul propriu, la rubrica „Îndrumări 

profesionale” materialul privind „Aspecte semnificative legate de atribuții și buna funcționare a 

comitetelor de audit”. 

 

Documentul integral poate fi accesat aici 

 

✓ PREGĂTIRE PROFESIONALĂ 

 

3. Cursuri de pregătire profesională continuă - 2024 

07 – 17 iunie 2024 

 

Stimați colegi, 

 

După cum ați fost informați, în perioada 07 - 17iunie a.c., în urma delegării primite de 

la Autoritatea pentru Supravegherea Publică a Activității de Audit Statutar, și în conformitate 

cu prevederile Normelor privind formarea profesională continuă a auditorilor financiari, cu 

modificările și completările ulterioare și cu Programul de formare profesională continuă (PFPC) 

aferent acestui an, CAFR a organizat 4 cursuri interactive de formare profesională continuă 

aferente anului 2024, prin intermediul platformei ZOOM. 

Pentru a veni în sprijinul dumneavoastră, formarea profesională continuă structurată 

(FPCS) – componenta de tematică generală, adresată tuturor auditorilor financiari, (FPCS) se 

va efectua în anul 2024 atât prin intermediul platformei ZOOM (cursuri live, interactive), cât și 

în sistem online, pe platforma E-learning a CAFR. 

Astfel, în luna iunie a.c., CAFR le-a oferit membrilor săi posibilitatea de a participa la 4 

cursuri structurate accesibile pe platforma Zoom, după cum urmează:  

- 7 iunie 2024: „Cerințe privind aplicarea standardului IFRS9, instrumente financiare”; lector 

Gabriela Andrei. 

- 12 iunie 2024: „Evaluarea sistemelor informatice utilizate în raportarea financiară”; lector 

Dorin Roșculete. 

- 13 iunie 2024: „Procedurile interne ale firmei de audit privind combaterea spălării banilor 

(CSB)/combaterea finanțării terorismului (CFT): Identificarea și clasificarea riscurilor”; lector Laura 

Vorniceanu. 

- 17 iunie 2024: „Aspecte legate de independență în cadrul misiunilor de audit și revizuire: 

rotație, servicii non-audit, onorarii, implicații specifice PIE”; lector Daniela Ștefănuț. 

https://www.cafr.ro/wp-content/uploads/2024/06/IUNIE-2024-ASPECTE-_Comitet-de-Audit.pdf
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Fiind primul an în care cursurile structurate, ca parte a programului anual de formare 

profesională continuă a auditorilor financiari, au fost organizate și prin intermediul platformei 

ZOOM, sperăm că această experiență a fost una utilă și apreciată de membrii CAFR. Membrii 

care nu au reușit să se conecteze pentru a urmări aceste cursuri structurate la datele și 

intervalele stabilite, vor avea ocazia să parcurgă înregistrările audio-video ale acestor cursuri 

în conturile lor din platforma E-learning, odată cu restul cursurilor structurate care vor fi 

încărcate pentru anul 2024. 

Când cursurile structurate 2024 vor fi disponibile pentru vizualizare în platforma E-

learning, membrii Camerei vor fi notificați prin e-mail. 

 

 

✓ DIN AGENDA CAFR 

       ▪ Activităţi în plan intern 

4. Curs având tema „Introducere în Standardele Europene pentru Raportarea 

Sustenabilității (ESRS)” organizat de CAFR  

                                                   11 iunie 2024 

                                                

În data de 11 iunie 2024, Camera Auditorilor Financiari din România a organizat cursul 

cu tema „Introducere în Standardele Europene pentru Raportarea Sustenabilității (ESRS)”.  

Cursul a fost organizat în format online pe platforma ZOOM și a fost dedicat exclusiv 

membrilor CAFR. Prin participarea la curs auditorii financiari au beneficiat de oportunitatea 

de a înțelege Standardele Europene pentru Raportarea Sustenabilității și impactul lor asupra 

practicilor de raportare sustenabilă. De asemenea, prin intermediul cursului, participanții au 

dobândit cunoștințe despre integrarea CSRD în legislația europeană, despre metodologiile de 

raportare a sustenabilității, dar și despre alte subiecte de interes legate de sustenabilitate. 

Totodată, au fost parcurse câteva exemple practice de raportare non-financiară existente. 

 

Participarea la curs a fost gratuită pentru membrii CAFR. 
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▪ Activităţi în plan internaţional 

5. Adunarea Generală a Membrilor Accountancy Europe 

10 - 12 iunie, 2024, Bruxelles, Belgia 

 

În perioada 11-12 iunie, s-a desfășurat la Bruxelles, Belgia, Adunarea Generală a 

membrilor Accountancy Europe (AE), care a avut pe agenda de lucru: aprobarea situațiilor 

financiare pentru anul 2023, pregătirea bugetului de venituri și cheltuieli pentru 2025, precum 

și prezentarea candidaților pentru funcția de vice-președinte al Accountancy Europe.  

AE a găzduit evenimentul, organizat în colaborare cu Centrul Internațional pentru 

Studii parlamentare (ICPS), reprezentat de Matt Gokhool, Directorul executiv, care a fost 

moderatorul primului atelier de lucru.  

La Conferință au participat reprezentanții administrației electorale din 15 țări, împreună 

cu reprezentanții diferitelor organizații internaționale. 

În calitate de membru cu drepturi depline al AE, Camera Auditorilor Financiari din 

România a fost reprezentată la eveniment de Dan-Alexandru Groza, auditor financiar, 

membru al Consiliului. 

În agenda zilelor de lucru au fost incuse următoarele activități: 

▪ 11 iunie - Discuții între membrii AE cu scopul de a oferi o oportunitate experților și 

specialiștilor din domeniu pentru a prezenta ultimele rezultate obținute, precum și pentru 

dezvoltarea relațiilor profesionale.  

▪ 12 iunie - Adunarea membrilor  

Lucrările Adunării au fost împărțite în sesiuni de lucru, astfel încât să fie acoperită 

agenda planificată. Astfel, în prima parte au fost prezentate teme cum ar fi: 

- Privire de ansamblu asupra rezultatelor alegerilor pentru Parlamentul European și 

prioritățile așteptate ale Comisiei Europene; 

- Prezentarea progresului transpunerii CSRD în statele membre ale UE (cu participarea 

activă din partea participanților); 

- Guvernanța corporativă și obiectivele acesteia pentru Accountancy Europe’s ESG 

(environmental, social, governance); 

- Ce înseamnă tranziția la durabilitate pentru companii și care este rolul profesiei ca 

sprijin/suport în această „călătorie”; 

- Proiectele de standarde de durabilitate ale EFRAG, răspunsul față de acestea și cum pot 

ajuta SMP-urile clienții cu probleme de sustenabilitate. 

În cea de-a doua parte, au fost prezentate și/sau supuse aprobării, prin consens, situațiile 

financiare pentru anul 2023, bugetul de venituri și cheltuieli pentru 2025, precum și prezentarea 

candidaților pentru funcția de vicepreședinte al Accountancy Europe. 
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Concluziile desprinse în urma evenimentului reflectă beneficiile schimbului de 

informații și experiențe între profesioniștii și organizațiile din domeniu, precum și perspectiva 

creșterii reputației organismului nostru profesional în plan internațional. 

Participarea CAFR la acest gen de evenimente reprezintă „o cheie stabilă” de 

implementare uniformă a legislației în domeniul contabilității și auditului, dar și de creștere a 

gradului de adaptabilitate în fața noilor provocări ale profesiei în general. 

 

 

 

✓ ACTUALITĂŢI INTERNAŢIONALE 

▪ Materiale informative, studii, opinii, articole 

6. Punctul unic de acces european (ESAP) – Ce trebuie să știe auditorii?  

                   Punctul de referință pentru informațiile privind piața de capital din UE 

 

Punctul unic de acces european (ESAP) va fi înființat ca un mecanism la nivelul UE care 

oferă acces digital și centralizat la informațiile financiare și de durabilitate dezvăluite de 

companiile din UE.  

Auditorii joacă un rol crucial în promovarea transparenței și a fiabilității unor astfel de 

raportări. Investitorii și alte părți interesate vor putea accesa ESAP și vor putea analiza, printre 

altele: situații financiare și rapoarte de audit, declarații de sustenabilitate și rapoarte de 

asigurare, rapoartele anuale de transparență ale firmelor de audit, sancțiunile impuse 

auditorilor și firmelor de către autoritățile naționale. 

 Această fișă informativă își propune să ofere o scurtă prezentare generală a ESAP, 

concentrându-se pe aspecte relevante pentru profesia de audit. 

 

Puteți accesa documentul integral, în limba engleză, aici. 

Sursa: https://accountancyeurope.eu/ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://accountancyeurope.eu/wp-content/uploads/2024/06/ESAP-factsheet.pdf
https://accountancyeurope.eu/
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7. IFAC continuă să convoace și să conducă discuții globale privind 

asigurarea durabilității 

„La ce să ne așteptăm de la asigurarea durabilității” 

Ca parte a inițiativei în curs de reunire, informare și mobilizare a părților interesate de 

raportare și asigurare a durabilității, IFAC, vocea profesiei globale de contabilitate, a lansat în 

data de 26 iunie documentul Asigurarea durabilității: la ce să ne așteptăm. 

Directorul executiv al IFAC, Lee White, a declarat: „Ne aflăm în mijlocul unei 

transformări globale semnificative, în timp ce companiile caută oportunități și modalități de a 

răspunde provocărilor legate de sustenabilitate. Profesioniștii contabili sunt absolut vitali în 

această transformare și au de jucat un rol important de interes public. Profesia noastră are o 

competență matură în analiza și interpretarea datelor și în capacitatea de a le folosi pentru a 

inova cu succes și a introduce noi modele de afaceri.” 

Trecerea la cerințe obligatorii  

Factorii de decizie și autoritățile de reglementare se mișcă în ritm accelerat pentru a 

introduce raportarea și asigurarea obligatorii privind sustenabilitatea. Chiar și pentru 

companiile care raportează deja pe bază voluntară, evoluția către raportarea obligatorie de 

sustenabilitate va dura ceva timp pe măsură ce companiile dezvoltă structuri de guvernanță și 

procese, sisteme și controale riguroase legate de raportarea lor de sustenabilitate – toate 

urmând să fie testate prin evaluare internă și asigurare externă. Estimările imparțiale, ipotezele 

și analiza scenariilor, precum și datele fiabile ale lanțului valoric, vor fi importante.  

La ce să ne așteptăm  

Multe jurisdicții aleg să implementeze o abordare treptată atât pentru raportare, cât și 

pentru cerințele de asigurare – reflectând disponibilitatea pregătitorilor de a aplica noi 

standarde de raportare pentru sustenabilitate, precum și de a implementa sisteme de informare 

și procese de raportare. Utilizatorii dezvăluirilor de sustenabilitate ar trebui să se aștepte, în 

funcție de cerințele specifice jurisdicției sau de practicile de piață, ca misiunile de asigurare să 

poată acoperi inițial doar unele subiecte de sustenabilitate (de exemplu, schimbările climatice) 

și vor încerca să ofere un alt nivel de asigurare (adică, asigurare limitată) decât auditul 

situațiilor financiare (adică asigurarea rezonabilă).  

În plus, misiunile pot avea ca rezultat modificarea concluziilor de asigurare. Între timp, 

practicienii în domeniul asigurării dezvoltă metodologii pentru a testa, analiza și evalua noi 

seturi de date, procese și controale legate de sustenabilitate, în conformitate cu noul Standard 

internațional de asigurare a durabilității (ISSA) și standardele globale de etică. 

Noul document poate fi accesat aici 

Sursa: https://www.ifac.org/ 

 

https://www.ifac.org/knowledge-gateway/audit-assurance/publications/sustainability-assurance-what-expect
https://www.ifac.org/
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8. Ziua întreprinderilor micro, mici și mijlocii (#MSMEDay) 

27 iunie 2024 

 

27 iunie este Ziua Națiunilor Unite pentru întreprinderile micro, mici și mijlocii 

(#MSMEDay) – un moment pentru a recunoaște importanța vitală a întreprinderilor mici 

pentru creșterea economică și modelarea transformării către un viitor durabil. 

Indiferent de jurisdicție, practicienii mici și mijlocii (SMP) continuă să fie consilierii 

predilecți ai IMM-urilor. Aceștia sunt poziționați ideal pentru a ajuta IMM-urile să maximizeze 

beneficiile încorporării durabilității în strategia și operațiunile lor de afaceri. 

Federația Internațională a Contabililor (IFAC) a identificat patru provocări și 

oportunități cheie pentru IMM-uri și SMP-uri care pot fi regăsite într-un nou articol accesibil 

aici: https://bit.ly/4c613aq 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

https://bit.ly/4c613aq

